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Til

Folketingets Fødevareudvalg.

Læsø Fiskeriforening skal hermed om foretræde for fødevareudvalget.

Vi har noteret os den positive indstilling fødevareudvalget havde efter vort foretræde den 20. 
januar og indstillingen om at fjerne KW dage systemet og alene regulere på mængder (kvoter).

Vi må desværre konstatere, at alle de afledte spørgsmål til ministeren ikke er besvaret, men 
alene henvist til torskegenopretningsplanen.

Der er et udkast til bekendtgørelse j. nr. 2010-00001, som ministeren ønsker gennemført. Denne 
bekendtgørelse vil låse situationen med accept af KW dage, samt starte en handel med dage,
som man ikke kan vende tilbage fra.

Derfor anmoder vi om, at der lægges pres på ministeren om ikke at gennemføre 
bekendtgørelsen.

Fiskerne er lagt under et umenneskeligt pres, efter voldsomme restriktioner og 
kontrolforanstaltninger, der stresser i hverdagen samt et økonomisk pres og nedskæringer, der 
har skåret fiskeflåden ned til en tredjedel. Fiskeren bliver nu med KW dage systemet genstand 
for yderligere økonomisk og menneskelig nedtur.

Med de få fiskedage den almindelige fisker har fået tildelt, kan kun få overleve, og 
ydersamfundene vil smuldre. Selv turismen vil lide skade, hvis fiskerne forsvinder.  Samfundet 
Læsø er stærk afhængig af fiskeri og vil lide uoprettelig skade.

Ministeren ønsker åbenbart at fortsætte lemlæstelsen af danske fiskere og tænker nu kun på 
kameraovervågning. 

Er fiskerne en særlig gruppe mennesker, som man kan byde alt? Selv straffefanger fik sattelit 
overvågning meget senere end fiskerne.

Vi forstår ikke at en nedskæring af fiskerflåden med 60-70 % ikke er nok og vil gerne stille nogle 
spørgsmål.

1. Er en så voldsom indskrænkning i et erhverv ikke i strid med Danmarks riges grundlov § 
74 og 75?
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2. Er danske fiskere ligestillet med franske og spanske fiskere? Os bekendt har de ikke 
implementeret havdage overhovedet.

3. Er EU og Danmarks kontrolsystemer i fiskeri menneskelige, eller har de overskredet de 
systemer i de tidligere østlande, som blev stærkt kritiseret af Danmark?

4. Er begrebet menneskeret overholdt i myndighedernes behandling af fiskeren?

5. Sætter den danske regering torsk højere end mennesker?

6. Er den danske fisker udskilt i samfundet som en særlig gruppe, der er underkastet 
skiftende ministres eksperimenter i en sådan grad, at det strider mod grundlovens § 71.
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